

# 浙江经贸职业技术学院 党史学习教育工作简报

第 18 期

浙江经贸职业技术学院

2021 年 9 月 5 日

---

## 感悟思想伟力 凝聚奋进力量

### 深入学习贯彻“七一”重要讲话精神

习近平总书记发表“七一”重要讲话以来，学校党委认真落实中央、省委、省供销社党委的部署安排，精心安排部署、扎实组织学习、认真贯彻落实，把深入学习贯彻习近平总书记的“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容，通过开展集中学习、专题研讨、主题宣讲等多种方式，以上率下深入学、线上线下反复学、创新形式系统学，以学促悟、以学促干，有力推动党史学习教育工作不断开创新局面、取得新成效。

#### 一、重学习，突出学深悟透

##### 1. 组织收看大会盛况，认真聆听重要讲话

7月1日上午，学校党政领导班子、全体党员干部、各二级学院党员师生分别在学校视频会议室、教师发展中心、各二级学院会议室集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况，聆听总书记的重要讲话。据统计，全校以总支为单位，共设立10个分会场，近700余名师生集中观看了这场盛会。收看结束后，学院干部师生对中国共产党百年华诞感到欢欣鼓舞，对党和国家未来发展、对中华民族伟大复兴充满信心，纷纷表示将认真学习习近平总书记的重要讲话精神，坚定理想信念，不忘初心、勇担使命，以时不我待、只争朝夕的干劲，凝心聚力、开拓创新，努力为党和人民争取更大荣光。学校官微和二级学院微信群及时编辑推出习总书记重要讲话的多篇推文和相关学习资料。

## **2. 开展专题学习研讨，深刻领会精神实质**

学校党委理论中心组切实发挥示范引领作用，把学习总书记“七一”重要讲话精神作为第一议题，开展专题学习研讨，深刻领会精神实质。专题学习中，用好校院两级理论中心组专题学习、“三会一课”等学习载体，通过党委带动总支，总支带动支部，书记带动班子，干部带动党员，积极构建“书记领读、交流研读”学习模式，形成以上率下带动学的良好局面。7月2日，学校党委理论中心组召开学习会，专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，研究部署学校下一阶段学习贯彻措施。学习会上，党委书记劳赐铭同志全文领学了习近

平总书记讲话内容，并结合工作实际详细解读讲话精神，要求全校上下把认真学习贯彻习近平总书记“七·一”重要讲话精神作为当前首要政治任务抓紧抓实抓好，精心组织谋划，深刻领会内涵，深入指导实践。其他班子成员结合各自分管就如何贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神、有效开展党史学习教育进行发言。党委理论中心组学习会明确将学习习近平总书记“七一”重要讲话作为下半年党史学习教育的核心内容。各二级学院党总支理论学习中心组、各支部及时跟进，第一时间对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行专题学习研讨，并通过座谈交流、撰写体会等多种方式，引导广大党员切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

### **3. 举办中层干部读书会，谋划发展担使命**

为实现学校处级以上领导干部先学一步、学深一层，充分发挥头雁效应，学校于8月29日至9月1日举办中层干部暑期读书会。会议以“学习党史悟思想 谋划发展担使命”为主题，旨在深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，深入推进党史学习教育，总结经验、联系实际、推动工作，切实把学习成果转化为推动学校工作再上新台阶的强大动力和实际行动，为学校新一轮高质量发展提供坚强保证。会上，学校党委书记劳赐铭作题为《征途漫漫 唯有奋斗》的主题报告，对学校党史学习教育、学校事业发展和学校干部队伍建设进行了全面总结和科学谋划。学校校长陈德泉作题为《奋楫扬帆正

当时 劈波斩浪再出发 以“只争朝夕”的奋斗姿态加速推进高水平职业大学建设》的主题报告。读书会期间，全体干部聆听了中共浙江省委党校马克思主义研究院常务副院长王侃教授所作的《以史为鉴 开创未来——“七一”讲话解读》，学校党政班子成员和 8 为中层干部代表分别聚焦大会主题进行了交流发言。通过读书会，大家进一步加深了对“七一”重要讲话精神实质和丰富内涵的理解，从而坚定了信心，凝聚了共识，汇集了力量。

## **（二）重宣讲，突出全面覆盖**

### **1. 开展专题宣讲，激发奋进斗志**

学校党委把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容、重中之重，以更高标准、更严要求开展专题宣讲，通过领导带头，深入师生、深入社区开展“七一”重要讲话及党史学习宣讲活动，推进重要讲话和精神入脑入心入行，厚植广大师生爱党、爱国、爱社会主义的情感。努力形成了领导干部带头讲、支部书记主动讲、思政教师深入讲、学生骨干广泛讲的生动局面，切实引导全校师生员工从思想上真正知党史、听党话、跟党走。学校 2 名党员教师成为钱塘区高校专家宣讲团成员，4 名学生党员成为“钱塘潮·青年浪花”党的创新理论宣讲团成员，他们走进师生、走出校园，开展多层次专题宣讲。工商管理学院创新推出“党旗颂”，全院师生向党深情告白，学生党支部书记参加第四届省直机关“千名支部书记上党课”，连续第二年

入围省直机关“千名支书上党课”宣讲比赛决赛并获“十佳支部书记宣讲员”荣誉。

## **2. 团结党外人士，筑牢统一战线**

为激发学校党外人士“知党情、感党恩、跟党走”的热情，引导广大民主党派人士自觉与中国共产党同心同德、同向同行，共同迈向新征程，根据学校党史学习教育的统一部署，7月6日下午，学校在组织召开“党外人士跟党走”学习座谈会。会上，学校党委书记劳赐铭作习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲。民主党派人士结合各自工作、学习分享心得，纷纷表示，通过学习，深感中国共产党的伟大，“由衷钦佩”中国共产党带领下所取得伟大成就，作为中国特色社会主义事业的亲历者、实践者、维护者、捍卫者，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，切实发挥独特优势，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，为学校新一轮高质量发展添砖加瓦。

### **（三）重实践，突出切实有效**

#### **1. 召开专题组织生活会，查摆问题促整改**

学校党委严格贯彻落实省供销社《关于召开党史学习教育专题组织生活会的通知》要求，把开好组织生活会与深入学习贯彻习近平总书记“七一讲话”精神紧密结合起来，进行党性分析，检查学习成果，剖析自身不足，提出改进措施，确保专题组织生活会高质量、见成效、出实效。专题组织生活会分党员、党组织

两个层面组织实施。每位党员围绕自身党史专题学习，在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼等方面深入查摆不足和差距，在发挥党员先锋模范作用、为群众办实事做好事和立足岗位、履职尽责等方面深入开展批评和自我批评。党员领导干部均以普通党员身份参加所在党支部组织生活会。各党支部也认真总结半年来党支部党史学习教育开展情况，围绕联系服务群众、力戒形式主义官僚主义等方面等方面检视不足和问题，提出了整改措施和整改时限。截止目前 51 个党支部已召开专题组织生活会，共查摆问题 120 个，提出整改措施 135 个。

## **2.开展社会服务，以行求知显担当**

学校积极发挥行业办学优势，主动贴近行业产业发展需求，多措并举深耕社会服务，在服务社会经济发展和乡村战略中践行初心使命，其中，王季老师服务常山县球川镇东坑村的先进事迹、“农民点菜、学员送餐”的服务模式受到中华合作时报、中国教育报多家媒体的报道。同时，学校坚持理论与实践相结合，育人与成才相统一的原则，为切实提高广大青年的行动力、担当力，实现知行合一、以知促行、以行求知，围绕“百年风华正青春 接力奋斗新征程”主题，组织广大青年学生开展了以寻访红色党史印迹、助力参与高质量发展建设共同富裕示范区、投身乡村振兴战略实施等为主题的实践活动，得到了社会各界的广泛关注与支持认可。2021 年 8 月至 9，共组建 34 支校级团队，295 名同学参

加了团队实践活动，41名教师随队参与指导，实践地点覆盖29个地市。各类媒体报道100余篇，微信公众平台推文160余篇，微博推文600余篇。其中，人文旅游学院社会实践团队服务视频《青春向党·寻访红色印记 践行初心使命》被学习强国录用，“筒一民族特色帐篷实地调研”暑期社会实践分队探寻畲族非遗，设计帐篷探索服务乡村振兴的事迹被浙江新闻报道。